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456 Sachaufgaben 4.Klasse

A-Blatt | Anzahl Inhalt "
r UA 1 01 il neue Schulsachen mitgund C X
ZR 1 000 02 a neue Schulsachen mil € und ¢ X
03 a gemischt mit € und c .
04 a Bi ikel mil € und ¢ X
05 g kg X
06 Masse kg 0
o7 |/ 3 E Mangen knrund m X
08 k 8" |Fra =) X
UA 2 (&}. Ei 1 x
ZR10000 |, [10 8 __\ {Fragenmix X
= M |..%8% | Sparbicher X
12 _ 01 kg-g.t—kg km-m X
30N 8  |kg-g t—kg km-m X
AT N 10 2-stelliger Multiphikator X
\ =18 8 | Umfang von Rechteck und Quadrat X
16 a Umtang von Rechteck und Quadrat X
| UA 3 17 ] Fragenmix X
| ZR 100 000 18 10 Einheit = Mehrheit, rheit = Einheit X
19 ] Fragenmix [ X
20 8 [t—kg km—m 2 X
21 10 Ratenzahlung X
2 i) Ratenzahlung X
23 12 H T ZT X
24 i) H, T ZT X
UA 4 25 Iy 103 ’%’mﬁ hrheit — Einheit | X
ZR 1 000 0DOD 26 B hfhﬂ"tr X
10 it — Mehrheit X
{28Y 10 4 unkt — Zeitdauer X
e’ | 11 Zeitmalke X
30 L8 | Flache von Rechteck und Quadrat X
3L} 10 |Flache und Umfang X
_ 92" 5 |Flache X
UA 5 = 10 Mittelhwert x
ZR 1 000 00D 34 10 mit dm” rechnen X
35 ] mit a und m* rechnen Ed
36 i mit ha und a rechnen . XX
37 10 |Bruchteile
a8 10 Bruchtaile X
39 g Bruchteile (einkaufen) X
40 a U ui FUSH =t X
| UA G 41 10 nmix X
| ZR 1 000 00O 42 10 f[F ix X
43 I aben mil € XX
44 it€ und ¢ XX
kng mei !nﬂ. XX
{a6) | 11 vﬁmmm XX
€ K L\;ﬁ -, | Umfang X X
48 Flache XX
49, (™ ] Flacha XX
60 9 |harle Nisse X
\J‘;‘ : 456 * = komplexe Aufgaben




L&sungsworter - 4 Klasse
BLATTER ALFABET
1. KASSETTE BHHENGE
2 AUSBEDEN LEFEL
3. GASTHAUS AUSREDEN
4. RECHNUNG Y AU%AHREH
5. EWETSCHEE o & ) AUTORELEEN
B. BAD%{ER
T U Z
8. NEEDE
9. CHAMPIGNONS
0. BSCHEM. WS DINCSAURIER
i< PARBUCH DONNERSTAG
ﬂm&éﬂmx EISKAFFEE
: BZEUG FAHRZEITEN
14, 4\ BLUMENERDE FAHRZEUG
155 INDIANER FAULENZEN
16. ZWILLING FLASCHEN
17. BAUPLATZ CARTENHAUS
18. SUPEEMARKT GASTHAU
19. TANKWAGEN TWIR%G
20. ANHENGER G TSTAGE
2. GARTENHAUS EEEET
22. RECORDER , GLETSCHER
23. INDIANER
24 EAR L
25, FAS
26. A A\KONDITOREL
27. ~ KUHLSCHRANE
Z8. ZEIT el LANDWIRT
h EE E MECHANIKER
GE ET NASCHEATEEN
: _EADEZIMMER EERSONEN
32, -\ APFEL PFIRSICH
3.~ DONNERSTAG EADFAHRERIN
; MECHANIKER RECHNUNG
35, KARTOFFEL FECORLDEE
38, LANDWIET REISERU
7. VOLLEYEALL TELLI
38, LUTOFAHRER SCHAFFNEER
[ 38. EISKAFFEE SCHOKOLADE
40. ZRAUBERER o~ SCHWIMMBEEDER
41, SCHOKOLALDE ] SEARBUCH
el KONDITO STOPPUHR
43, SCHAF ﬂpﬁﬁ
44, - TANEWAGEN
45, ~VOLLEYBALL
5. WEINTRAUEE
WOHNZ IMMER
ZAUBEEEER
g GHETECHER. ZWETSCHEE
50. _[{FRULENZEN ZWILLING

"
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Sachaufgaben 1: ,Schulsachen®

Sonderangebote fiir den Schulbeginn:

Angebaot Preis ~ Angebot Preis
CD-ROM Schiilerhilfe | 6,99 € | 3er<Set Kugelschreiber 1,08 €
Haftnotizblock 1,77 € %ﬁ Radiergummi 1,99 €
Collegeblock , 0,684 er-Set Textmarker | 145€
Deckfarbenkasten /. z,g} der-Set Permanent-Marker | 1,20 €

A\
E I@hmaﬂug@gﬁ‘gumﬂg angeboten.
kaufen jﬂ ROM fur Deutsch, Mathematik und Englisch.
'IHI& iisnn r bezahlen?

T Frau Kumhr besnrgt fur ihre vier Kinder je einen Haftnotizblock.,
Wie viel muss sie dafiir bezahlen?

Otta kauft einen Deckfarbenkasten und ein S5er-Set Teximarker,
Wie viel muss er bezahlen?

n

Dons kauft einen Collegebloc
ein Jer-Set Kugelschreibe
Wie viel muss sie

-]

=
J<
ngi isun
s Textm eines der-Sels Permanent-Marker!

Uamhlcﬂaﬁfau

den Prais gines Haftnotizblockes mit einem Collegeblock!

Wie viel kostet beim Set-Preis fur Kugelschreiber ein Iﬁ_lgﬁhl:hmibnr‘?

'COI'I13='7§

Wie viel kostet beim Sel-Preis t er ein Textmarker?

\ )
V\\u \(J =

757 ,z{g_\zs 10 Zs;lj{fsﬁ 7515 | 7S 16 | 2518

N T
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Sachaufgaben 1: ,Schulsachen” (Lésungen)

Sonderangebote fiir den Schuibeginn:

Angebot Preis | Angebot Preis
CD-ROM Schiilerhilfe | 6,99 € | 3erSet Kugelschreiber 1,08 €
Haftnotizblock 1,77 € %ﬁ Radiergummi 1,99 €
Collegeblock Textmarker 145 €
Deckfarbenkasten \}‘ 2 ‘ der-Set ﬁaynanerrt-lllnr'lmr 1,29€

H_\U o

6.99 { :'* e@assen dafiir 20,97 € zahlen.
E z_'_én 97 \l !‘
'\

T L7124 4 d{ ‘*~ Sie muss dafiir 7,08 € zahlen.

708
S 279 | Qi inuias. daflicd 34 € zakilen.
145
424
0,69 Dans mu ﬁ]r 4 E-E E zahlen.
T Yos
99

v Q
4,66

K 11 3 0 Den;éréginterschled ist 0,16 €.
: 71

A6
£ '-.{ uf '{:\

A 1,77 x_j:f» - Der Haftnotizblock ist um 1,08 € teurer.
:-0,69 g (Der Collegeblock ist um 1,08 € billiger.)
1,08 i

E 1,98:3=066  Ein Kugelschreiber kostet 0,66 €.

S 145:5=10,29 ‘EinT r kostet 0,29 €.

' f I"-\l r'x

QO -
25;1] QS 12 | Z8 15 516 | 7518
S [E|T| T E

&

-

[

m'(f
.HE:

[ zs7 'gfﬁ\'
| A
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Sachaufgaben 14: Fragenmix®

1Pullover. ...... 3T €
L 20Pullover ., ..... 7
1 Hose . 11950&

40Hosen . .. ... ..
\g .-l‘ P -}‘)
Ein Kino verfi 2 Shlzrequ Ef;\

Jn ein 1B Ew
%ﬂ en hl ino Platz?

Auf einen La "\n werden 85 Sacke Blumenerde zu je 15 kg geladen.

Berechne samtgewicht der Ladung in t und kg!

Eine Gondel fassl 42 Personen.
Sie war am Samstag bei jeder ihrer 14 Fahrten voll baseli!
Wie viele Personen wurden daher zur Bergstation beférdert?

M*

Ein Lastwagen hat 55 Kisten Limona je 12 Flaschen geladen.

U Wie viele Flaschen sind dnsl
L

E* Bei einem Konzert m&e\ﬁﬁ{!mﬂn TSB £

eing Karte fur

Es Ilche Nmmsene qezahll.

Wie vi wurde in eingenommen?

- Falh
- SE".; LY

E* In einem M ft wurden im Oktober 36 Pullover zu je 35 €

und 48 BI je 42 & verkauft.

Wie hoch waren dafiir die Gesamteinnahmen?

In einer Konservenfabrik werden an einem Tag 65 Klsienzu je 20 Erbse
und 120 Kisten zu je 30 Ananasdosen hergesteli
Wie viele Dosen erzeugt diese Fabrik insgesamt an einem Tag?

=

ndosen

E*

Ein Snowboard kostat 79 E 9
Ein Sportgeschaft ve st k und am Samstag 47 Stock.

Wie viel Geld nahm

_ .{”‘h : _ps@

Z59 @‘45‘1‘?’- zs181Z814 [zs15 2518|2521 [ 2522

2527

Fah’

,{\-

\@‘

Grundiagen der Mathematik - 4 Schulshde
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Sachaufgaben 14: Fragenmix® (L6sungen)

L i a7 .20 20 Pullover kosten 740 €.
- 740 =
D 119,80 . 40 osen kosten 4 792,00 €.
- 4792,00
B 25.18 aﬁen 450 Personen Platz.
$ 25 \U
% O ¢
LD L CIRY-N
i _15. ﬂ 2 a\ Das Gesamtgewicht ist 1t 275 kg.
N w0 o) 5
Eo T8 \ &
1275 g .
R L 42,14 - Es waren 588 Personen.
42 5
168
| 588
U 1255 sind insgesamt 660 Flaschen.
. 60 Q
. _60
660 \é oY
E* 1 13.62 2 \lk:jhsgesamt waren es 1931 €,
78 1 1
26 (<A 25 A9
E* v 3536 fd} 48 1260 Insgesamt waren es 3 276 €.
i 105 168 2016
10 336 3276
- 1260 2016 : _
M*i 65.20 120.30 1300 - Aneinem Tag4 900 Dosen.
- 1300 3600 3600
: 4 900
* 25 _719.72 %%ahm insgesamt 5 688 € ein.
E* & 553 Q
P72 _158 \Q
i 553 ‘
- 1 . AN
759 |75 [ds12 251{\_‘?’514 2515|2518 |ZS21 2522 | ZS27 |
B L/u(M E N|E R D E
N
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Sachaufgaben 31*: Flache und Umfang®

Thomas hat einen 20 m langen Maschenzaun und machte damit
eine rechteckige Rasenflache von 6 m Langa fiir seine Kaninchen einzaunen.
Wie breit wird die eingezdunte Flach

Anita hat einen 12 m lange ;E;:und miichitie damit

eine quadratische Rage ldche "%EEMB mchen einzaunen.
snldnged raln Fldche?

Wie groft ist dh Seit
l I‘-~—-“'

ine W BI:I m, b =40 m) &in.
Dmht dcq _ Ein Meter Draht kostet 2 €

unung?

Ein Bauer m-::in:hle seinen quadratischen Obstgarten mit der Serteniange 28 m
einzaunean. Fir das Gartentor [Asst er 5 m frai.
Wie viel muss er fiir den Zaun bezahlen, wenn ein Meter 13 € kostet?

Ein 12 m langar und 8 m breiter rechteckiger Speisesaal eines Hotals
erhalt einen neuen Steinboden.

Wie viel ist zu zahlen, wenn 1 m’ ns 149 € kostat?
Ein quadratischer Bau slléhmnga von 26:m.
Far das Haus rechne FlE-EhE A

Wie grob ist @’h
Bal iJclc mit ginem Umfang von 80 m
a &i

rta euarl warden,
n gekauft werden?
:.H

Bei ginem rachtecksgen Chbstgarten mit einem Umfang von 116 m soll auf
einer Langsseite der Zaun ermeuvert werden. Der Obstgarten ist 20 m breil.
Wie viel Meter Zaun miissen gekauft werden?

Das Badezimmer (4 m lang, 3 m breit), das Klosett (3 m lang, 1 m breit)

und der Abstellraum {2 m Seitenlange) sollen ainen Flesenboden erhalten.
Fiir welche Gesamtfliche milssen n hasnrgt werden?

Ein quadratlsmasv rr@ }erharqba neuen Belag.
Ein m* k-::rstelm €M rechnet werden?
.r:f\
'4-_.-‘
'\L - ':H.'-r")] 2
£52 \i;ﬁ’g 234 ;&5 7S9 | 7510|ZS 11 Z512 2514 | Z5 18
L r LY |
e
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Sachaufgaben 31*: Flache und Umfang” (L6sungen)

D 20-12=8 8:2=4 ‘Sie wird 4 m breit.
A 12:4=3 :Q Die Seitenlénge ist 3 m.
: : f D ] k:.-?'\
: U= ; [ “Sie kos -
Z:U 240 240 T ) ’% kostet 1 440 €
| E U= 1}{/\‘ 11§\ \\1‘ 107 .13  Der Zaun kostet 1 391 €.
i 321 |
.J 107 1391
| 12 ; Es sin zu zahlen.
M 12.8 149 . 96 E d 14 304 € hi
96 1341 ; '
__ 894
14304
| E - 26 .26 676 Dle Gartenflache ist 500 m”.
156
576 \\(J 2
- r"\
B 180:4 ! -\;\1\@:“ 'Es massen 20 m
: ) {\ A\ - gekauft werden.
R :
© 1186 A\ :2=138 ‘Es missen 38 m
- 40 LS - gekauft werden.
P16 ?
| 4.3=12 12 'Es miissen far 19 m?
3.1= 3 3 - Fliesen besorgt werden.
2.2= 4 4 !

| of-
R 3.329 ()N .CEsmussmit 189 €
; ’_6\9 \\(J “gerechnet werden.

cJF on

752 | '7S3 [ 784 [ 795 | 759 |7S10[ZS 117512 |75 14| 7518
E

B A,D E Z | M M E R|
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Sachaufgaben 37: ,Bruchteile”

B In einer Fabrik arbeiten insgesamt 260 Mitarbetterinnen und Mitarbeiter.
Davon sind ein Viertel Frauen.
Wie viele Ma@nner arbeiten in der Ff}:ﬂk{

Wie viel Geld mm

Eine M km lauﬁﬁtjlﬁt bena:ts zu drei Viertel asphaltiert.
Wie und m noch asphaltiert werden?

—

Paul fahrt mi!tﬂun Rad von A nach B. Die beiden Orte sind 40 km
voneinanderentfernt. Der Bub hat bereits funf Achtel des Weges zuriickgelegt,
Wie viel km muss er noch zurticklegen?

—

Im ginem Ort leben 10 000 Einwohner. Drei Viertel damn':-u'nd Erwachsane.
Wie viele Erwachsene leben in diesem Ort?

Der Grundbesitz eines Bauam belragh 4
Drei Achtel davon sind Wald @

Wie viele ha sind di F 1‘
AL
Em neues uzirm% mrq;uhi) }sten Mal gefullt.
Becken

< | =€

m

hr 36 000 Liter Wasser notwendig sind,
6n gefalll
vm vi r fuhlu hl: das Becken voll ist?

Ein Auto k&@ 18200 €.

L Bei sofortiger Bezahlung lasst der Autohandler ein Achtel nach.
Berechne den Preis, der zu zahlen ist!

L Herr Muller hat 8 448 € auf einem Sparbuch.
Er gibt davon ein Viertel fur einen neuen Multimedia-PC aus,

Wie viel Geld hat er noch auf l:|| rbuch?
A Frau A verdient im M
Frau B verdient um
Wie viel Geld wrdie \\(—J
t"" ""\.‘l M. Iﬂ":l
2s3 | 785 | 7s6 | 287\ 250 |7s12|zs15|zs16 | 2518 |25 22
b ~ 3 %
Ll
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Sachaufgaben 37: ,Bruchteile* (Lésungen)

 260:4=65 65.3 Esarbeiten 195 Manner.
195 :
160:8=20 \";’Er muss noch 140 € sparen.
= 1 ) C}:—‘__}
.r,»f"x“ ik

28: 4((/\\ O \,‘\\@ ' Es missen noch 7 km

- asphaltiert werden.

- 40: 3_5\, §.3=15  Paul muss noch 15 km fahren.

10000:4=2500 2500.3 Es leben ?;I;'SUD Erwachsene.
: 7 500 :

_’43;3:5 O VE sdeDhaAcker

\<\ \\”

36 nnw{_ﬁa % % Es fehlen noch 27 000 1.

18 200 : 8 -{@)g 2275 .7 ; Es sind 15 925 € zu zahlen.
: 15925 :

18448:4=2112 2112.3 §Erhatnouhﬁaase.

6336
2816:8 = 352 @'\“’ Frau B.verdient 2 464 €.
.L[")

..-fxl ,.»@‘\”5

| Z53 |"2s6 | zs7\| zs9 |zs12|z515 | Z516 | ZS18 | Z5 2
i , .

v/io/xPL | E|Y|[B|A|[L|L

\l"‘\.-r"'




18 Informatlonsfeststellungen Gruppe A

6 Schularbeite %’%
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4. SCHULARBEIT - 48 Punkte - Gruppe A

MName:

1a)

b}

Schreib als Zahl: sechshunderneuntavsenddreilia =

Schreib in einem Wort: Q
{ f"‘\O =

gr0 040 =

Schreib als Zahi: Zir \(fsz'r 1E 2HT 8Z=
Runde die B nwerta'

Runde aqﬂ' ‘* “[ Runde auf ZT Runde auf HT |

756 509 e,
"‘v‘(""‘l

4/

3/

2a)

2h)

)

2d)

Ein Sparvarain untemahm aina Wochenendfahrt in ein Schigebiet.
Die Fahrt mit Schipass fir eine Person kostete 39 €.

Mit 58 Personen war der Bus voll beseltzt.
Wie hoch war die kassierte Gesamtsumme?

Ein Bauer emtete insgesamt 1 800 kg Apfel,
Wie viele leere Kisten braucht er,

wenn er immer 20 kg Apfel in eine Kiste fii
Ein Sportverain verzeichnate bei ainer veranstaliung einen

Reingewinn von 2 679 €. Um 879 €{wird einé Gamitur Bressen gekauft
Der Rest soll fir Tramingsbélle @ Hll & v rden.

Wie viele Bille uannoQ: ¥ W rden? @_\ .
Zeichne zu j 6 "

el

(9]

[ 8]

[ ®]

1 2 ﬁ L
4 8 i

3/

3f__

8f__

4/

3a)

3b)

Ein Flugzeug fliegt um 6.45 @n;m 13!59{“1‘\'}3“19“1 Zielort an,

Wie lange dauert der \\x,a"
Ein Zug sollte E%;ﬂ 45

Er hat aber atu

Wann Immmt ":h an?

\ '@H‘

&L

L)

4/

4/

Grundiagen der Mathematik - 4smm



4a) Uberl au: Umfang (U) oder Fliche {F)?

Eine Hauszufahrt wird asphaltiert

Dar Teppich wird mit Sesselleisten abgeschlossan.

Eine Familie machte einen Bauplatz kaufen.

Ein Acker soll verkauit werden.

Zwei Machbarn vergleichen die G[gnqﬁmr_lbarlen

Die Sportler der 4 Klasse |au;an,_ffm  Sportplatz.

Um eine Tischdecke endht wérden.

t den %ﬁh"ﬁ’anﬂn?
4b) Robert und
Robert sagt: |
Renate marnt
Kannst du II'II'IBI'I haIr
Wer besitzt das "{'.-

|5t.
lt zu schlichten?
viel m® grofere Wohnzimmer?

Ein Bauer zaunt seing Weide (1= 70 m, b = 45 m) ein.

4c)
Ein Meter Draht kostet 3 € Wie viel kostet die Umzdunung?

4d)

Ein quadratisches Vorzimmer (s = 5 m) erhalt einen neuen Belag.
Ein m? kostel 24 €. Mit welchen Kosten muss gerechnet werden?

@}II das groBere Wohnzimmer besitzt.
mimer rst-ﬁq Meter lang und vier Meter breit.”
adratisch mit einer Seitenlange von 5 m.”

L 1]

Lo ||

4

4/

5/

S/

BONUS

1) Daons hat einen 1Bmlangan SC nd

eine rechteckige Rasenfl hs
Wie breit wird die e te Flinhtl
e C;:I

Bdamll

Kmmd'ran ainzaunean,

48

L5

4/

o~ .‘_\K ol

Prozente | 100%-90% " b T9%-60% S9%-50%

49%-0%

Punkte 46— 44 B-29 28 - 24

23-0

Note Sehr gut Befriedigend | Genigend

Nicht geniigend

Deine MNote:

Unterschrift:

I




5.5CHULARBEIT - 60 Punkte - Gruppe A

MName:

09074

1a) hreibe die Vorgél und Nac r auf:
P o
HT v T m‘\{_) T 4 | HT
i { o Ef___
1h)
85970 - \lﬁ? 9 - ea\gbz‘ff)
(\E 4/
63 607 - 36 760 - SEQ\J& 3 067
1c) Runde aufdun an nen Stellenwert
Runde auf T; a 569 { B
Runde auf ZT: T2 835 __;_____ I 6/
Runde auf HT: 443 999 o
O
Za) In einem Dorf gab es in den an@Volgandp-Nlammlagsmmgan o
856 mm, 750 mm, 9689 mm u ] Ci) =
Berechne die mittlere ?E“lma nem Jahr! Ll &5
Zb)  Ein Fotograf %‘gnm A iqk"ﬁ Jahren insgesamt 92 880 km gefahren. =
Wie viele km ittlich in einem Monat gefahren? LJ 5/
da) Ein neues Schwimmbecken wird zum ersten Mal gefiilit.
Man rechnet damit, dass ungefahr 32 000 Liter Wasser notwendig sind.
Ein Viertel des Beckens ist schon gefillt &t
Wie viel Liter fehlen noch, bis das Becken voll ist? L 5/ —_—
3b) Ench spart auf ein neuss Fahrrad, das 240 € i
Er hat bereits 5 Achtel fur das neue Fahgé (= 5/
Wie viel Geld muss er noch s -‘1‘ e —
3c) 1kgTrauben .. ... 1\
1 kg Kaffee _-. ‘4 !
3 SERY
Frau Wimmer 2%kg T@b}n und % kg Kaffee. — —
Wie viel muss sie ba

\ &

e el
Grundiagen der Mathematk - 4 Schulsiule



09174,
4a) Zeichne das Spiegelbild! 4b) Zeichne alle metrieachsen ein!
4/
Il-d
of oo ar_
- =AW
AN <
xXE
AON
4c) Ein groBer Acker ist 7 und 86 m breit. =
Gib die Fliche uq\:j i\ in ha, 8 und m? an! 3 4/__
4d) 16 m

am

( r¢€$;)

o9

Du siehst den Plan ens der F&r(rthf.- ﬁun
Sie will den
dle

Die Familie h

Die Eltern wol her fﬁr

e N}%anen spielen.

Wochen den neu angebauten Rasen
mit Bandem umgeba%@ﬂ er geschitzt ist.

1.Frage: Wie viel m

s/
ndern muss Frau Griin besorgen? o
BONUS 60
2 Frage: Fiir welche Fldche (in a und m®) =
muss Herr Griin den Grassamen Imrlan? = 4 6/ e
mO\) []
Prozente | 100% 90% 8 & 49%-0%
Punkte 60— 54 A% 48 \ qr-@ﬁ?k 35-30 29-0
Mote Genigend | Nicht geniigend

se"‘%;;. . Gat ~ )\L\%ﬁaﬂﬂﬂ
5\{“\ !
terséhi




